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АНОТАЦІЯ 

 
 Дана кваліфікаційна робота включає в себе 14 слайдів презентації, 106 

аркушів пояснювальної записки формату А4, що включає 24 рисунки, 15 

таблиць, 27 літературних джерел. 

 Ключові слова: контейнер, накопичувальний термінал, імітаційне 

моделювання, консолідація учасників транспортного процесу. 

Об'єктом дослідження є процес організації контейнерних перевезень в 

Україні. 

Предметом дослідження є технологія організації контейнерних 

перевезень в умовах використання контейнерних схем. 

 У кваліфікаційній роботі Запропоновано модель, що дозволяє 

оптимізувати розташування термінально-складських комплексів, вартість та 

час транспортування прямих та перевантажувальних збірних контейнерних 

відправлень.. Визначені формули для розрахунку термінів доставки збірних 

контейнерних відправлень. Створено методику формування тарифів на 

транспортування збірного контейнерного відправлення на напрямку, з  

урахуванням вартості послуг контрагентів та встановленою на підприємстві 

нормою рентабельності. 

 

ABSTRACT 

 

This qualification work includes 14 presentation slides, 106 pages of 

explanatory notes in A4 format, containing 24 figures, 15 tables, and 27 literary 

sources. 

Keywords: container, accumulation terminal, simulation modeling, 

consolidation of transport process participants. 

Object of research - the process of organizing container transportation in 

Ukraine. 

Subject of research - technology of organizing container transportation under 

container scheme conditions. 

In the qualification work, a model has been proposed that allows optimizing 

the location of terminal-warehouse complexes, cost and transportation time of direct 

and transshipment consolidated container shipments. Formulas for calculating 

delivery terms of consolidated container shipments have been determined. A 

methodology has been created for forming tariffs for transporting consolidated 

container shipments in a given direction, taking into account the cost of contractors' 

services and the established profitability rate at the enterprise. 
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Вступ 

Значна частина вантажних перевезень здійснюється у взаємодії водного, 

залізничного та автомобільного видів транспорту. При цьому найбільш 

досконалою формою змішаних перевезень сьогодні є організація 

контейнерних перевезень, які надають: високе збереження вантажу, що 

перевозиться; мультимодальні, можливість вибору різних ланцюгів поставок; 

високу швидкість обробки; спеціалізацію для перевезення різних видів 

вантажу і в сукупності скорочення ціни транспортування. Сьогодні 

контейнерні перевезення в світі розвиваються темпами 10-12% на рік. Рівень 

контейнеризації сухих вантажів в світі за деякими оцінками сягає 50-60%. У 

той же час навантаження вантажів у контейнерах становить близько 25% від 

загального навантаження по мережі залізниць, що говорить про значні резерви 

розвитку цього виду повідомлень в нашій країні. 

Істотні зміни, що відбулися в країні в 90-х рр. минулого століття 

зачепили всі галузі, економіки, в тому числі транспортну. Найбільш яскраво 

негативні зміни набрали порушення існуючих тривалий час взаємозв'язків між 

різними видами транспорту в організації змішаних перевезень. Формування 

ринку має сприяти динамічному розвитку контейнерних перевезень і 

підвищення якості обслуговування клієнтів. Однак сьогодні інтереси 

учасників ринку часом діаметрально розходяться, що негативно впливає на 

стан України на міжнародному ринку транспортних послуг і 

конкурентоспроможності вітчизняних товарів на світових товарних ринках. 

Сьогодні в світі проглядаються дві тенденції розвитку перевезень вантажів: 

конкуренція і інтеграція. Конкуренція в сфері контейнерних перевезень в 

Україні активно розвивається, а інтеграційні процеси на даний момент 

виражені слабо. 

Актуальність Проведений аналіз показав, що на сьогодні питання 

підвищення ефективності контейнерних перевезень в умовах формування 



 

ринку транспортних послуг залишаються вивченими недостатньо. 

Формування логістичних ланцюгів, розвиток контейнерних компаній, 

формування збірних контейнерних перевезень в Україні, інформаційне 

забезпечення перевезень безпосередньо пов'язані з розширенням 

взаємовигідного співробітництва зацікавлених сторін, що дозволяє зробити 

висновок про актуальність теми як з наукової, так і з практичної точки зору. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Кваліфікаційна робота виконувалась відповідно до Національної транспортної 

стратегії України на період до 2030 року (Розпорядження Кабінету Міністрів 

України від 30 травня 2018 р. № 430-р). 

Мета даної кваліфікаційної  роботи - підвищення ефективності 

контейнерних перевезень на основі консолідації учасників транспортного 

процесу, реалізації логістичних принципів і клієнтоорієнтованих технологій. 

Відповідно до поставленої мети в процесі дослідження вирішувалися такі 

теоретичні та практичні завдання:  

- проаналізовано передовий досвід організації контейнерних перевезень 

в світі, що застосовуються технології в Україні, проблеми і шляхи вирішення; 

- виявлені проблеми перевезень в контейнерної компанії на основі 

організації прийому контейнеропридатних вантажів до перевезення; 

- досліджено проблеми оптимізації логістичних ланцюгів за участю 

контейнерної компанії; 

- розглянуті концептуальна модель формування консолідуючої 

контейнерної компанії (ККК), питання формування мережі контейнерних 

терміналів, інформаційного забезпечення контейнерних перевезень в умовах 

створення ККК. 

Об'єктом дослідження є процес організації контейнерних перевезень в 

Україні. 

Предметом дослідження є технологія організації контейнерних 

перевезень в умовах використання контейнерних схем. 

Наукова новизна полягає в тому, що  



 

1) Розроблено клієнтоорієнтована методика розрахунку термінів 

доставки контейнерів в контейнерній компанії «точно в строк». 

2) сформовано концептуальні положення контейнерних перевезень як 

інформаційно-логістичного комплексу реалізації транспортних послуг та 

встановлення системної функції логістики контейнерних перевезень; розробка 

математичної моделі контейнерного перевезення вантажів із урахуванням 

принципів логістики; 

4) Сформульовано ознаки консолідуючої контейнерної компанії, 

включаючи моделі функціональної діяльності, формування мережі терміналів, 

створення інвестиційної стратегії, інформаційного забезпечення. 

5) Створено формальну модель побудови логістичних ланцюгів в 

контейнерних перевезеннях, що дозволяє вирішувати завдання їх оптимізації 

та імітаційного моделювання в контейнерній компанії. 

Апробація результатів роботи. Основні положення роботи 

доповідались, обговорювались та схвалені на 84-й Студентській науково-

технічній конференції, що проводилась в Українському державному 

університеті залізничного транспорту, 2024 р. (м. Харків). 

  



 

Висновки  

Інтереси учасників ринку суперечать один одному, що негативно впливає 

на положення України на міжнародному ринку транспортних послуг та 

конкурентоспроможності вітчизняних товарів на світових товарних ринках. 

Важливим напрямком підвищення ефективності організації контейнерних 

перевезень є реалізація інтегрованих логістичних ланцюгів транспортування 

на основі взаємодії учасників транспортного процесу. 

У результаті проведених досліджень отримано наступні основні висновки 

та пропозиції: 

1. Визначені основні перешкоди розвитку вітчизняних залізничних 

контейнерних перевезень та шляхи їх подолання: удосконалення нормативно-

правової бази; митних процедур; тарифної політики; розвиток 

інфраструктури; удосконалення організації контейнерних перевезень у КК; 

формування КК, консолідуючих учасників ринку транспортних послуг у сфері 

контейнерних перевезень. Основною перешкодою для переходу на новий 

рівень організації контейнеропотоків у КК є їх недостатність. Сьогодні 

зусилля КК спрямовані, в першу чергу, на залучення крупних клієнтів, 

формування та контроль технологічних ланцюгів яких потребує менше зусиль. 

Збільшення вантажної бази слід очікувати від клієнтоорієнтованого підходу 

до усіх вантажовідправників. 

2. Створено класифікацію вхідного матеріального потоку за рівнем 

пред’явлених відправлень. Запропонована методика комплексного 

календарного планування дозволяє пов’язати об’єкти управління: дрібні 

відправлення, контейнерні відправлення, комплектні контейнерні 

відправлення, контейнерні поїзди, у єдиний технологічний процес. Такий 

підхід дозволить збільшити вхідний контейнеропотік у КК. Запропоновано 

методику, що дозволяє з великою точністю прогнозувати терміни доставки 

контейнерів у прямому та перевантажувальному сполученні комплектів 

контейнерів на вагон з урахуванням графічного слідування вантажних поїздів 

мережею залізних доріг. 



 

3. Проведено аналіз існуючих технологій перевезень дрібних 

відправлень показав, що їх переключення на залізницю з автотранспорту 

пов’язане з ефективною організацією перевезень збірних контейнерних 

відправлень. Визначені етапи розвитку перевезень збірних контейнерних 

відправлень. Запропонована формалізована модель, що дозволяє оптимізувати 

схеми транспортування дрібних відправлень. 

4. На другому етапі розвитку перевезень збірних контейнерних 

відправлень відбудеться розділення на зональні та локальні склади. 

Запропоновано модель, що дозволяє оптимізувати розташування термінально-

складських комплексів, вартість та час транспортування прямих та 

перевантажувальних збірних контейнерних відправлень.. Визначені формули 

для розрахунку термінів доставки збірних контейнерних відправлень. 

Створено методику формування тарифів на транспортування збірного 

контейнерного відправлення на напрямку, з  урахуванням вартості послуг 

контрагентів та встановленою на підприємстві нормою рентабельності. 

5. У даний час для впровадження перевезень збірних контейнерних 

відправлень у ПАТ «Укрзалізниця» потрібна консолідація учасників 

транспортного процесу. Важливим кроком на шляху розвитку вітчизняних 

залізничних перевезень є створення консолідуючої контейнерної компанії. У 

роботі представлена місія, ознаки, характерні особливості ККК. Для 

дослідження виробничої діяльності КК створено функціональну модель, що 

дозволяє вирішати задачу випуску якісного транспортно-логістичного 

продукту. Дослідження логістичних ланцюгів у КК дозволило створити 

модель побудови логістичних ланцюгів, котра зможе застосовуватися для 

вирішення задач їх оптимізації та імітаційного моделювання. 

6. Для підвищення ефективності прийнятих рішень в інвестиційній 

діяльності ККК запропоновано рішення задачі розподілу ресурсів між п 

терміналами за t років методами динамічного програмування. 

7. Проведене економічне обґрунтування будівництва та експлуатації 

контейнерного термінала на залізничній лінії. Розраховано економічний ефект 



 

за 10 років роботи з перевантаження контейнерів. Згідно із розрахунками, 

строк окупності проекту досягнув 7 років, а підсумковий ефект на десятий рік 

експлуатації – 1347427 тисяч гривень. Такий показник  свідчить про 

доцільність впровадження проекту та його економічну вигідність.Визначена 

внутрішня норма доходності проекту тобто річна відсоткова ставка банків, за 

якої економічний ефект наближується до нуля. Він склав  0,1817 при 

підсумковому економічному ефекті -625 тисяч гривень. 
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